

Председник Франк-Валтер Штајнмајер каже да је у трећем таласу пандемије Немачка у кризи поверења. У ванредном телевизијском обраћању он је грађане Немачке позвао на већи оптимизам и поверење у сопствене могућности.



Ово је био други пут од почетка пандемије да се савезни председник обратио грађанима непланираним телевизијским говором. У Немачкој се председник грађанима обично обраћа само за Божић

Председник Немачке Франк-Валтер Штајнмајер тражи од политике да доноси разумљиве и прагматичне одлуке о мерама у борби против короне, а грађане је позвао

да уједине снаге у овом трећем таласу пандемије.

"Будимо сложни, драги сународници! Покажимо шта можемо", рекао је Штајнмајер у снимљеном телевизијском обраћању.

"Немојмо се стално љутити на друге или на оне горе. Немојмо стално показивати шта није могуће, већ да је могуће – ако свако учини свој део."

Ово је био други пут од почетка пандемије да се савезни председник обратио грађанима непланираним телевизијским говором. У Немачкој се председник грађанима обично обраћа само за Божић.

Апели више не помажу

Франк-Валтер Штајнмајер је признао да постоји "криза поверења" те да су почињене грешке када је реч о тестирању, цепљењу и дигитализацији.

"После 13 месеци више не помаже само позивати на стрпљење, разум и дисциплину. Апели су изгубили дејство у овим исцрпљујућим временима", рекао је председник.

"Сада земљи нису потребна политичка и страначка надметања, већ 'јасноћа и одлучност'. Људима су потребне разумљиве и прагматичне одлуке како би имали оријентацију, како би ова земља из себе могла да извуче максимум".

Пандемија је показала слабости Немачке: "настојање да се све регулише, страх од ризика, те стално пребацивање одговорности на друге". То треба променити и институције учинити ефикаснијим за суочавање с кризама. Но сада, усред трећег таласа пандемије, "потребно је удружити снаге".

Савезни председник је најавио "строга ограничења" у следећих неколико седмица. Но, као што пандемија тражи пуно од грађана, тако би и они требало да пуно траже од политике. Очекивање је јасно: "Удружите снаге!"

Позив на вакцинацију

Демократија се темељи на поверењу "грађана у њихову државу". Постоји подела посла: "Ти, државо радиш свој део посла, а ја, грађанин, свој", рекао је Франк-Валтер Штајнмајер. По његовим речима, "поверење у демократију и није ништа друго до вера у себе саме."

Разлога за тај оптимизам има. Тако је на пример цевиво против короне развијено у рекордном року. Председник је притом изразио уверење да су сва цевива која су одобрена у Немачкој – сигурна. А цепљење је најважнији корак за излаз из пандемије. Стога немачки председник позива грађане да се цепа у што већем броју.

Постоје разлози за наду

После првог таласа короне, наши грађани су "са задовољством мислили да је Немачка светски првак у борби против пандемије". "Но данас се надмашујемо у томе ко ће више оцрнити своју земљу".

Штајнмајер се пита: "Зашто то увек морају бити екстреми – или потпуни успех, или тотални неуспех?" Истина је негде у средини: Ни светски првак, али ни тотални неуспех".

"Много смо сумњичави, али много и можемо". Зато Франк-Валтер Штајнмајер апелује: "Имајмо поверења у себе и пазимо једни друге".

(Дојче веле)